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    البحرين مملكة

والتعليم التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
م1008/ 8102 دراسيالللتعليم الثانوي للعام نهاية الفصل الدراسي الأول امتحان  إجابة  

 توحيد المسارات المسار:                                                                      8 الأحياء اسم المقرر:
 ة ونصفساعالزمن:                                                                        802حيا رمز المقرر:      

========================================================================== 
  لةأجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها أربعة أسئ

 (درجة 02): الأولؤال ــــــالس
                                                       درجات(                      8= 2×4)    :لكل عبارة من العبارات العلمية الآتية ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة (أ)

 22ص             تحته هو: التي والأنسجة الخلايا يحميو يوجد في بشرة جلد الإنسان الذيللماء و  منفذال غير بروتينال-0
  الميالين.-الكيراتين                      د-الميلانين.                 ج-الكولاجين.                  ب-أ 
 

 

 21ص            التعرض الزائد للأشعة فوق البنفسجية، عامل مؤثر في الإصابة بسرطان الجلد، حيث تسبب تلف:      -2
 سيتوبلازم الخلايا.-خلايا البشرة الخارجية.          د-الطبقة تحت الجلدية.      ج-خلايا الجلد.         ب DNA-أ  

 
 
 

 21ص                                                                                    من العظام: تُعد عظام الرسغ في اليد-3
 القصيرة.-المسطحة.                      د-ج            .غير المنتظمة-الطويلة.                    ب-أ  
 

 

 22ص                              أثناء مرحلة تكوين الكالس )النسيج العظمي( تتخلص الخلايا العظمية الهادمة من: في-4
   ا صحيحة.مع   أ و ج-د    خلايا العظم البانية.         -سفنجي.          جالعظم الإ-ب      العظم الكثيف.       -أ 

 

                      درجات( 21= 2×21)  أكمل فراغات الجدول التالي بما يناسبه بدقة:    –()ب   
 

 العضلات القلبية  العضلات الملساء  نقاط المقارنة
 إرادية لا لا إرادية الحركة إرادية / لا إرادية
مظهرها عند الفحص 

 بالمجهر
تبدو  أوتترتب على هيئة شبكة  غير مخططة أو غير مرتبة في حزم أو لكل خلية نواة واحدة

 مخططة
 في القلب فقط أو الأمعاء أو المثانة أو والرحم ةالأعضاء الداخلية: المعد مكان وجودها في الجسم

 نقاط المقارنة

  

 رزي  كروي  نوع المفصل
 الركبة-المرفق والأكتاف-في الورك انه في الجسممك
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   درجة( 21)ؤال الثاني ـــــــــــــــــــــــــــالس
 (درجات 8)المخصص: في المكانمام كل عبارة من العبارات التالية ختر رقم المصطلح المناسب من دليل المصطلحات وضعه أا)أ(

 

       درجات( 8= 2×4)                                                        .أكتب تفسيرا  علميا  دقيقا  لكل مما يأتي( ب)
 86ص                     فكيف يستمر الدم في الدوران؟ . عندما يندفع الدم إلى الأوردة تقل فاعلية قوة دفع القلب للدم، 2

 بسبب وجود الصمامات في الأوردة.  –ب      بسبب انقباض العضلات الهيكلية القريبة من الأوردة.   –أ   

 .الحركات التنفسية تشكل ضغطاً على الأوردة –ج   

 

    .Rh-ه إلى شخص آخر دم  Rh+إذا نقل دم من شخص موجب  تحدث مضاعفات. 2

 . Rhيحمل أجساماً مضادة ضد خلايا دم الشخص + Rh–لأن دم الشخص    أوبسبب تكتل خلايا الدم الحمراء.   

 

 .. وجود اختناقات )عقد( على طول محور الخلية العصبية الميلينية3
 ل العصبي على طول المحور.ليسمح بانتقال السيال العصبي بالانتقال الوثبي من عقدة إلى أخرى أو لزيادة سرعة نقل السيا

 

 .. يقابل كل أيونين من البوتاسيوم يضخان إلى داخل الخلية العصبية ضخ ثلاثة أيونات صوديوم إلى خارجها4
جبة خارج الخلية العصبية، وشحنة سالبة ليؤدي إلى عدم التوازن في توزيع أيونات البوتاسيوم، فينتج عن ذلك شحنة مو 

 ليصبح غشاء الخلية العصبية له شحنة موجبة خارج الخلية، وشحنة سالبة داخل الخلية أوللسيتوبلازم داخل الخلية العصبية، 
 .أو تكون الخلية العصبية في وقت الراحة أي لا توصل السيال العصبي

 

 

 

 

 

   درجة( 25) لثؤال الثاـــــــــــــــــــــــــــالس

 جابةرقم الإ العــــــــــــــــــــــبارة الرقم
 1 القلب.أوعية دموية كبيرة تنقل الدم بعيدا  عن  2
 5 تسبب انقباض البطينين. 2

يمنع انتشار أيونات الصوديوم والبوتاسيوم المرور عبر، أو تسهم في الانتقال الوثبي للسيال  3
 1 الحادة مالعصبي، أو تسهم بنقل السيال العصبي المتعلق بالآلا

 3 ضة اليد، يوجد في منتصف الصدر تقريب ا.عضو عضلي أجوف بحجم قب 4

 4 مجموعة من الخلايا تقع عند الأذين الأيمن وترسل إشارات تجبر عضلات القلب على الانقباض. 5

 8 مواد كيميائية ينتجها الدماغ تُدعى مسكنّات الآلم الطبيعية في الجسم. 1

 2 لأيمن في القلب.وصل الدم إلى الأذين اوعاء دموي يأتي من أسفل الجسم وي 1

 2 يوصل الدم إلى الأذين الأيسر في القلب. وعاء دموي  8
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 (اتدرج21)                                    :حدد مكان ووظيفة كل ما يرد في الجدول التالي( أ) 
 الوظيفة المكان العضو رقم

مستقبلات  2
 متخصصة

سقف التجويف 
 الأنفي

تستجيب للمواد الكيميائية في الهواء، وترسل المعلومات إلى البصلة الشمية 
 52ص                                                     في الدماغ.    

 40ص        تستقبل إشارات تسمى السيالات من الخلايا العصبية الأخرى. الخلية العصبية الزوائد الشجيرية 2

  تقلب الصورة وتجمعها على الشبكية خلال السائل الزجاجي عديم اللون. خلف القزحية عدسة العين  3

على تنظيم سرعة  ساعديوصل الإشارات بين الدماغ والحبل الشوكي كما ي في الدماغ خاع المستطيلالن 4
 48ص                            . التنفس وسرعة ضربات القلب أو ضغط الدم

بين جذع الدماغ  تحت المهاد 5
 والمخ

 ش،والعط الجسم، درجة حرارة وتنظم الداخلي، الاتزان على للحفاظ ضرورية
  .الجنسي والسلوك والخوف، المائي، والنوم، والتوازن  للطعام، والشهية

 41ص
 أجب عن الأسئلة الآتية: تأمله جيدا ( الشكل التالي يمثل تركيب الأذن في الإنسانب)

 (درجات 1= 2×1)المحددة على الشكل.  بيانات ال اكتب .2
 صيوان الأذن. 2          القناة السمعية. 2
   العصب السمعي. 4       وات الهلاليةالقن. 3
 القوقعة.  1         الكوة البيضية. 5

                     
 

 تسبب ذبذبات الصوت حركة السائل داخل القوقعة. 8

 وضح كيف تستجيب، بها تمر بالخلايا الشعريةكموجات  

 لتلك الموجات؟ الخلايا الشعرية 

 ب السمعي.  العص بتوليد سيالات عصبية في تستجيب
 

   ماذا يحدث في كل حالة من الحالات الآتية:)ج( 
 درجات( 8= 2×4) . أصيب بحروق من الدرجة الثانية.2

 .، أو حدوث أضرار في طبقتي البشرة والأدمةآلم مبرّح ذلك ظهور بثور ونُدب ويرافق
 تلف خلايا العصي في العين مع بقاء المخاريط سليمة لشخص ما. .2

 في الضوء الخافت أو حتى يرى يجب أن يوجد ضوء شديد.لا يرى الشخص 
 بسبب حادث..تلف القنطرة 3

 لا يتم توصيل الإشارات بين المخ والمخيخ أو لا يتم السيطرة على معدّل عملية التنفس.
 .ضغط الطبيب بأداته على اللسان لفحص الحلق.4

 الإحساس بالرغبة بالتقيؤ
 

 درجة( 22) رابعال ؤالـــــــــــــــــــــــــــالس
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 درجات( 5= 2×5)           امام العبارات الخاطئة. خطأوكلمة أمام العبارات الصحيحة  صح كلمة)أ( ضع  
 ( ترتبط العظام مع بعضها البعض من خلال الأربطة.خطأ. )2
 يُعد الكسر بسيط ا إذا برزت العظام خارج الجلد.( خطأ) .2
 اخن جدا  وبسرعة، يُعد ذلك رد فعل منعكس ولا يتدخل الدماغ برد الفعل.( عندما تبعد أصبعك عن جسم سصح) .3
صابع اليد على الكثير من المستقبلات التي تشعر باللمس الخفيف.( تحتوي أطراف أصح) .4  
( تحتوي بلازما الدم على بروتينات تسمى الأجسام المضادة وهي التي تميز فصيلة الدم.صح) .5  
 

من خلال تصنيفها إلى شعيرة  تقارن بينها )بدون رسم(بين كيف  بمختبر المدرسة، أوعية دموية ثلاثةك قام المعلم بإعطائ )ب(
 درجات( 1= 2×3)                                                           .دموي  ووريددموي دموية وشريان 

 وريد شريان شعيرة دموية نوع الوعاء

 الخصائص

ا ب المقارنة مع قطرها صغير جد 
الشريان والوريد أو جدارها 
عبارة عن طبقة واحدة من 

 الخلايا.

ملساء أسمك منها في العضلة ال
، الوريد، تخلو من الصمامات

تتكون من عدة طبقات )طلائية 
 وعضلة ملساء ونسيج ضام(

ا منها  العضلة الملساء أقل سمك 
في الشريان، تحتوي على 

الصمامات، تتكون من عدة 
طلائية وعضلة ملساء طبقات )

 ونسيج ضام(
 
 
 

 
 
 

 الأسئلة إجابةانتهت 


